

生猪出栏数量减少 需求量大增

肉价半个月涨了1块多



自今年三月份以来，猪肉价格遭遇了三年来的最低谷，很多生猪养殖户也因此遭到了不同程度的损失，更有一些养殖户因损失过大而转行。不过近日有好消息传来，一直处于低迷状态的猪肉价格在最近一段时间开始快速上涨，虽然现在的价格对于一些生猪养殖户来说依然处于亏损状态，但好在总算看到了希望，让他们损失少一些的同时，也有信心继续养殖下去。

养殖户：“肉价可算涨了”

“大家听说了吗，生猪价格每天都在上涨，我们总算熬到头了。”家住薛城区陶庄镇后院山村的老高兴奋地对几位同行说。据了解，老高几人都养了十多年猪的养殖户，猪肉价格大起大落他们也见识过不少，好在都坚持过来了，可这次确实是让他们感到了头疼。“3月份生猪出栏价才只有五块钱一斤，养一头猪不仅赚不到

钱，还要损失好几百元，养的越多赔的就越多，这让谁能受得了。”老高表示，很多和他一样养猪多年的养殖户有的就因此干不下去了，或是外出谋生路或是转行养殖别的牲畜。

好在十天前，也就是五月初的时候好消息终于传来，生猪出栏价涨了！这个好消息迅速在生猪养殖户之间传开，让他们看到希望。随后好消

息不断，生猪价格每天都处于涨态，使他们觉得自己总算没有白坚持。“现在生猪出栏价大约在6块到7块之间，而且到目前为止还在不断的上升，虽然现在养猪还是会赔钱，但情况已经好多了，也让我们有个盼头了。”老高兴奋的声音体现了他“守得云开见月明”的好心情。

超市、市场反应不一

13日记者在调查中发现，不仅是生猪出栏价有所上涨，连带着猪肉价格也随着有所变动，不过与生猪价格一味上涨的情况有所不同的是，猪肉价格出现了两种情况，市场上的猪肉价格倒是连连上涨，而在超市或是一些冷鲜肉连锁店，却未见涨势或者涨幅不大。

“怎么感觉最近的猪肉价格比以前高了呀。”正在市中区龙头市场买肉的市民秦先生表示，前阵子猪肉价格低迷，因此他趁机多买了一些猪肉囤在家里，可惜买的再多也有吃完的时

候，这不秦先生看家里没猪肉了，再次来到市场购买猪肉，却发现价格有所上涨。

调查中记者发现，市中区多家市场内的猪肉价格均有不同程度的涨幅，以龙头市场为例，白条肉的价格一斤在8元到9元之间，精瘦肉的价格一斤在10元到11元不等，五花肉的价格也达到了每斤9元钱。“以前市场不景气时，白条肉的价格是一斤7块多，瘦肉是9块多，五花肉就更便宜了，每斤才7块多点。”在市场中卖肉的老王表示，从5月初到现在大约十

余天的时间，猪肉的价格平均每斤涨幅在1.2元左右，并且现在是一天一个价，根本摸不准第二天猪肉价格到底是多少钱一斤。“好在虽然价格多变，但总体趋势还是保持着上涨的趋势。”老王说。

而与市场所售猪肉不同的是，超市内的肉价却是涨幅不大。“五花肉标价从9元/斤到10元/斤不等，前腿肉9.5元/斤，后腿肉10.5元/斤。”市中区君山路上的一家大型超市的猪肉销售人员表示，这个价格已经保持了有一阵子了，并未见太大的涨幅。

或带动餐饮价格上涨

猪肉价格的上涨除了对购买猪肉的市民带来影响之外，还波及到了餐饮业。调查中记者了解到，由于猪肉价格的持续上涨，餐饮业的一些商家已经开始准备上调与猪肉有关菜品的价格。

“眼瞅着这猪肉一直在涨价，成本一高我们的菜也得跟着涨。”市中区振兴路上一家小饭馆的老板陈先生表示，近十天来猪肉是一天一个价，为了成本考虑，他才考虑到要把一些带有猪肉的菜品提升价格。“如果这几天

猪肉价格还在涨，那我就打算把店内猪肘子的价格从每份42块钱提升到45块钱。”陈先生说。

而市中区文化路上一家饭馆的老板李先生则表示，随着猪肉价格的上涨，自己虽然不会跟着把店内菜品的价格提升上去，但可以在每盘菜里少放一些肉，这样也算是应对了成本上涨收益减少的局面。

那么到底是什么原因导致了猪肉价格的上涨呢？业内人士表示，前段时间猪肉价格低迷的元凶便是“供大

于求”，而如今随着猪肉市场的不景气，一些生猪养殖户因为熬不下去而转投他业，一定程度上减少了生猪的数量。再加上“五一”小长假对猪肉的需求量大增，供求关系发生了变化，因此这样看来猪肉价格回暖与这几方面是脱不开关系的。具有多年销售猪肉经验的张师傅预测，我市猪肉价格的涨势仍会持续一段时间，但涨到什么程度，目前仍不好说，只能继续观望。

(记者 寇光 文/图)



永和豆浆所用原料 被检出转基因

在国家质检总局公布的2014年3月份入境不合格食品名单中，永和豆浆赫然在列。质检总局提供的资料显示，3月份，福州永德心进出口有限公司从永和豆浆股份有限公司引进的永和豆浆不合格，被检出含有转基因成分，共计360升。相关负责人强调说，这些问题食品是在入境口岸，被检验检疫机构实施检验检疫时发现的，并没有在市场进行销售。

不过，这个消息还是引起了沈阳消费者的担心。在皇姑区华山路上的“永和豆浆”店面，服务人员介绍说，14日早晨，豆浆和豆腐脑的销量都大幅下降，来吃早点的顾客也多半谈论着转基因豆浆的事情，他们只能和顾客解释说，这家“永和豆浆”和“转基因豆浆”没有关系，不是一家，他们生产的豆浆都是大豆现磨的，不含转基因。

14日，永和食品(中国)有限公司发表官方声明称，此次抽检的永和豆浆由台湾永和和国际开发股份有限公司生产，原料为加拿大进口非转基因大豆，于厦门口岸入境。这批产品已经退货销毁，在市场上没有销售。同时，永和豆浆大陆门店所使用的豆浆产品为本地生产，原料均为来自东北的非转基因大豆。(赵新)

河南“久久鸭” 被查出含吊白块

北京市食品药品监督管理局(以下简称：北京食药监局)14日发布食品安全信息，发现河南久久鸭豆制品厂生产的“久久鸭”牌腐竹检出甲醛次硫酸氢钠(不得检出/109.4)不符合项目标准值，包括其在内的五种食品被全市停售。此外，还发现袋装“石元联”牌莲藕等5种食品不合格(名单见附件)。

甲醛次硫酸氢钠(不得检出/109.4)，即俗称的“吊白块”，国家严禁将其作为食品添加剂在食品中使用。使用“吊白块”能改善食品的外观和口感，粉丝放入“吊白块”可使其变得韧性好、爽滑、不易煮烂。加热后，它会分解出剧毒的致癌物质，比如甲醛，消费者食用后会引起胃痛、呕吐和呼吸困难，并对肝脏、肾脏、中枢神经造成损害，严重的还会导致癌变和畸形病变。(北食)

香奈儿洗甲水检出苯 长期使用会侵害神经系统

国家质检总局13日在官网公布最新检出的199批次不合格进口食品和化妆品，又一家国际大牌登上黑榜。

中国免税品(集团)有限责任公司从比利时进口的奢侈品品牌“香奈儿”洗甲水，因检出苯被通报。据了解，苯的挥发性大，长期通过吸入或接触皮肤进入人体内，会侵害人的神经系统。目前该批洗甲水已被销毁。

同时，澳大利亚的3批星允幼儿配方奶粉1、2、3段，铜和硒含量不符合国家标准，OZ Milko婴儿配方奶粉一阶段营养素含量未达标。台湾永和和国际开发股份有限公司的永和豆浆，检出了转基因成分；中粮我买网从波兰进口的一批伍吉棒棒糖，因违规使用化学物质维生素A被销毁。(爱玲)



油价降了

近日，记者走访我市多家超市看到，食用油销售区内不少牌子的食用油都贴上了促销标签。据悉，降价产品涉及多个品种，降幅约在10—15%之间，除了直接降价外，厂家还推出了大瓶挂小瓶进行促销。去年同期，我市某品牌食用油(一级桶装)的售价在145元左右，而今年其销售价格为128元左右。(记者 张莉萍 摄)